BELIRSIZ SEKILLER

Bir f fonksiyonunun x=a noktasindaki limiti hesaplanirken
belirsiz 1fadeler denilen
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ifadelerinden biri karsimiza ¢ikabilir. Bu belirsiz sekiller tiirev yardimiyla

kolayca hesaplanir.

Beilrsiz sakil Limit
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L’Hopital’s Kurah

Teorem. f ve & fonksiyonlar1 bir 4[] kiimesi iizerinde taniml,
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NOT: Bazen L’Hopital’s kuralimi ard arda birka¢ kez uygulamak

gerekebilir. Simdi buna bir 6rnek verelim.
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Eger limit 0-00 belirsizligine sahipse, bu belirsizlik /&= 1
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yardimiyla o0 veva sekline dontstiirilmeye caligilir.
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1“, 0° ve o’ Belirsizlikleri

x degiskeni sonlu bir degere veya sonsuza yaklastiginda

Y= (f (x))g(x) fonksiyonu bu belirsiz hallerden birini veriyorsa her iki

tarafin logaritmasi alinarak
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